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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми роботи. Методи і засоби діагностування системи 

запалювання, що використовуються в Україні на даний час, не забезпечують в 

достатній мірі вимоги щодо ефективності та можливості автоматизації процесу 

діагностування. У таких методах частково використовується діагностична 

інформація, яка міститься в параметрах електричних сигналів іскроутворення в 

циліндрах двигуна. Досить часто застосовуються застарілі методи почергового 

визначення діагностичних параметрів з низьким рівнем використання 

інформаційних технологій та великими затратами часу. 

Отже, питання підвищення ефективності, створення передумов автоматизації 

діагностування системи запалювання, більш повного і досконалого аналізу 

діагностичної інформації на основі сучасних інформаційних технологій є досить 

актуальним, що і визначає доцільність даної  магістерської  роботи .  

Цифровий аналізатор систем автомобіля (ЦАСА) “Автотест 2017” це 

діагностичний комплекс, який забезпечує проведення комп’ютерної діагностики 

систем автомобіля, використання принципу багатоканальної діагностики і 

одночасної обробки та аналізу багатьох діагностичних параметрів. Програмне 

забезпечення дає можливість дослідження сигналів різної природи методами 

цифрової обробки, який може автоматизувати пошук несправностей. Цифровий 

аналізатор систем автомобіля “Автотест 2017” являє собою діагностичний комплекс 

для цифрової обробки і аналізу сигналів, що характеризують роботу різних систем 

та механізмів автомобіля. Даний прилад може бути використаний для практичного 

виконання процесу діагностування при обслуговуванні рухомого складу 

автомобільного транспорту. Крім цього ЦАСА “Автотест 2017” дає можливість 

досліджувати і аналізувати робочі процеси, що проходять в різних системах 

автомобіля. Для цього створене відповідне програмне забезпечення. Ця властивість 

дозволяє використовувати прилад у наукових дослідженнях. 

Отже, розробка технологічних процесів ТО та ремонту системи запалювання з 

дослідженням електричних характеристик і проектування на їх основі виробничу 

дільницю є актуальною науково-практичною задачею, яка визначила напрямок 

досліджень дипломної роботи. 

Мета роботи: Проект зони ТО і ПР для технічного обслуговування та ремонту 

мікропроцесорної системи запалювання автомобіля Opel Omega з дослідженням 

впливу технічного стану на параметри та характеристики. 

Об’єкт, методи та джерела дослідження. Основним об’єктом дослідження є 

технологічний процес ТО та ремонту мікропроцесорних систем запалювання і 

виробничий процес електротехнічної дільниці. Методи виконання роботи: 

економіко-статистичний, графічний, порівняльний, математичного моделювання; 

теоретико-емпіричний. 

Наукова цінність отриманих результатів:  

- експериментальні дослідження показали, що визначення несправностей 

системи запалювання методом порівняння спектрів сигналів є ефективним і може 

автоматизувати процес діагностування. 

- експериментальними дослідженнями підтверджено, що різні несправності 
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системи запалювання впливають тільки на визначені діапазони частотного спектру. 

Для контактної системи запалювання досить характерними є діапазони частот в 

межах від 5 кГц до 30 кГц. 

- діагностування системи запалювання з використанням методу порівняння 

параметрів математичної моделі може однаково виконуватись при постійній і при 

змінній частоті обертів колінчатого валу. 

- експериментальними дослідженнями підтверджено, що накопичення і 

усереднення окремих реалізацій сигналу іскроутворення стабілізує спектральні 

характеристики і чітко характеризує появу несправностей. 

Практичне значення отриманих результатів. 

- розроблено реальний технологічний процес, який може бути впроваджений в 

умовах реального виробництва. Розглянуто методику оптимізації компонування 

виробничого устаткування, яка може бути використання в проектній діяльності; 

- виконано ТП діагностики ТО та ремонту мікропроцесорної системи 

запалювання; 

-  підібрано та спроектовано необхідне технологічне оснащення; 

-  виконано техніко-економічне обґрунтування прийнятих рішень; 

- спроектовано електротехнічну дільницю. 

- розглянуто питання застосування інформаційних технологій, охорони праці, 

безпеки в надзвичайних ситуаціях те екології. 

 

Апробація. Актуальні задачі сучасних технологій : зб. тез доповідей міжнар. 

наук.-техн. конф. Молодих учених та студентів, (Тернопіль, 17–18 листоп. 2017.) / 

М-во освіти і науки України, Терн. націон. техн. ун-т ім. І. Пулюя [та ін]. – 

Тернопіль : ТНТУ, 2017. – 396. 

 

Структура роботи. Робота складається з розрахунково-пояснювальної 

записки та графічної частини. Розрахунково-пояснювальна записка складається з 

вступу, 9 розділів, висновків, переліку посилань та додатків. Обсяг роботи: 

розрахунково-пояснювальна записка – 176 арк. формату А4, додатки 6 арк. формату 

А4, графічна частина – 11 аркушів формату А1. 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

У вступі проведено огляд сучасного стану галузі технічного обслуговування 

та ремонту системи запалювання і охарактеризовано основні завдання, які необхідно 

вирішити. 

В загально-технічному розділі представлено характеристика автомобіля Opel 

Omega, призначення системи керування двигуном, особливості конструкції системи 

електронного керування акселератором, робочий процес системи електронного 

керування акселератором. Охарактеризовано безконтактну систему запалювання та 

описано особливості будови системи запалювання Opel Omega. 

В технологічному розділі розглянуті характеристика методів і засобів ТО і 

діагностики системи запалювання, прилади і пристрої діагностування та ремонту 

системи запалювання, алгоритмізація діагностики системи запалювання, технологія 
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процесу діагностики, ТО і технологічний процес діагностики, можливі несправності 

безконтактної системи запалювання. Їх причини та способи усунення, перевірка 

котушки запалювання, та ТП діагностичних і ремонтних робіт системи 

запалювання. 

В конструкторському розділі здійснено аналіз обладнання та прилади для 

діагностики і ремонту електронної системи запалювання. Описано мотор-тестер 

FSA-560 для діагностики і визначення параметрів електронних систем запалювання, 

конструкції приладу для очищення та перевірки свічок запалювання та розраховано 

електронний ключ. 

В спеціальному розділі подано використання прикладного програмного 

забезпечення для вирішення задач дипломної роботи, методики аналізу даних, 

побудови графіків та діаграм засобами комп’ютерних технологій, оформлення 

графічної частини засобами комп’ютерних технологій. 

В науково-дослідному розділі виконано розробку алгоритму діагностування 

системи запалювання двигунів для його реалізації на основі методу порівняння 

спектрів сигналів, розробку цифрового аналізатора систем автомобіля „Автотест 

2017”, програму експериментальних досліджень та математичну модель зняття, 

реєстрації і попередньої обробки вхідних даних. 

В проектному розділі подано призначення та режим роботи електротехнічної 

дільниці, річна виробнича програма підприємства і дільниці, норма часу на ремонт 

електрообладнання, розрахунок річної трудоємкості СТО, розрахунок річної 

трудомісткості електротехнічної дільниці, розрахунок кількості виробничих 

робітників, штатна відомість працюючих на дільницях, розрахунок кількості 

робочих місць і основного обладнання, розрахунок площі дільниці, підйомно-

транспортні засоби, основні будівельні вимоги. 

В розділі «Обґрунтування економічної ефективності» розглянуто питання 

організації виробництва і проведено розрахунки техніко-економічної ефективності 

проектних рішень. 

В частині «Охорона праці та безпека в надзвичайних ситуаціях» 

розглянуто питання планування робіт по охороні праці на дільниці, що 

проектується, правові основи забезпечення безпеки в надзвичайних ситуаціях. 

В розділі «Екологія» проаналізовано сучасний екологічний стан України, 

розглянуто питання забруднення довкілля, що виникає внаслідок реалізації 

технологічного процесу, а також запропоновано заходи зі зменшення забруднення 

довкілля. 

У загальних висновках щодо дипломної роботи описано прийняті в проекті 

технічні рішення і організаційно-технічні заходи, які забезпечують виконання 

завдання на проектування; оригінальні технічні рішення, прийняті автором в процесі 

роботи; технічні рішення роботи, які можуть бути впроваджені у виробництво. 

В додатках до пояснювальної записки приведено відомості специфікацій, 

комплект технологічної документації по ГОСТ3.1404-86. 

В графічній частині приведено креслення плану зони ТО і ПР автомобілів, 

системаи керування ДВЗ MOTRONIC M3.4.2, мотор-тестера FSA – 560, приладу для 

перевірки контрольно-вимірювальних приладів та робочі креслення деталей приладу. 

Також креслення прилау для перевірки і очищення свічок запалювання. Графічно 
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зображено аналіз наукових досліджень, блок схеми цифрового аналізатора та 

результати наукових досліджень. 

 

ВИСНОВКИ 

Прийняті в дипломній роботі наукові та інженерні рішення дозволили 

спроектувати дільницю для ремонту та діагностики мікропроцесорних систем 

запалювання і досягти суттєвого покращення окремих показників технологічного 

процесу, а саме забезпечити можливість діагностування та ремонту з відповідним 

обладнанням. 

Використання пристроїв та приладів дозволило підвищити якість ремонту, 

технічного обслуговування та діагностики мікропроцесорних системи запалювання. 

При дослідженнях виконано аналіз характеристик мікропроцесорної системи 

запалювання, розробку алгоритму діагностування системи запалювання двигунів та 

технічних засобів для його реалізації на основі методу порівняння спектрів сигналів, 

та розроблено цифровий аналізатор автомобіля. 

Розрахунки економічної ефективності підтвердили правильність прийнятих 

проектних рішень і показали, що завдяки впровадженню нового технологічного 

процесу знизилася собівартість ТО, діагностики та ремонту мікропроцесорної 

системи запалювання та цілий ряд техніко-економічних показників. 
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АНОТАЦІЯ 

Розроблено проект зони ТО і ПР для технічного обслуговування та ремонту 

мікропроцесорної системи запалювання автомобіля Opel Omega. Досліджено вплив 

технічного стану на параметри та характеристики 274 «Автомобільний транспорт» – 

Тернопільський національний технічний університет імені Івана Пулюя. – 

Тернопіль, 2018. 

В роботі виконано проектування дільниці для ремонту мікропроцесорної 

системи запалювання та розроблено новітні пристрої ефективної діагностики 

характеристик і параметрів.  

Ключові слова: мікропроцесорна система запалювання, система керування 

ДВЗ, модуль запалювання, свічка запалювання 
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Resume 

The design of the TO and PR zone for maintenance and repair of the microprocessor 

system of ignition of the Opel Omega car has been developed. The influence of the 

technical condition on parameters and characteristics 274 "Road transport" is investigated 

- Ivan Puluj Ternopil National Technical University. - Ternopil, 2018. 

In this work the design of the section for repair of the microprocessor system of 

ignition was executed and the newest devices of effective diagnostics of characteristics 

and parameters were developed. 

 

Keywords: microprocessor ignition system, ICE control system, ignition module, 

spark plug 
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